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ФІЛОСОФІЯ СТАЛОСТІ ТУРИЗМУ: ЕТИМОЛОГІЯ ПОНЯТЬ, 

СУЧАСНІ ТРАСФОРМАЦІЇ ПІД ВПЛИВОМ ВИКЛИКІВ ПЕРІОДУ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

 

Світова індустрія туризму досить болюче відчула вплив пандемії COVID-19 

на своє існування. Нині, в постковідний період максимально на часі сталий 

розвиток туризму з метою надолужити втрачене. Саме туристична сталість 

створює прагматичний зв’язок між потребами місцевих жителів, використанням  

природних ресурсів і активним туризмом. Таким чином, ініціативи сталого 

розвитку мають вирішальне значення для економіки держави в цілому. Не 

секрет, що COVID-19 мав згубний вплив на всю індустрію гостинності. 

Протягом цієї епідемії соціальні, економічні, релігійні та культурні заходи були 

перервані по всьому світу.  

Нині поступово, у різних туристичних напрямках, кризи, пов’язані з 

COVID-19, вирішуються, і туристичні напрямки знову відкриваються для 

міжнародних туристів [3]. Проте очікується, що міжнародний туризм 

повернеться до рівня допандемічного 2019 року до 2024 року або пізніше [6]. 

Таким чином, розробка стратегій сталого туризму має вирішальне значення для 

сприяння стійкості до відновлення міжнародного попиту. 

Виклики макросередовища на цьому не закінчуються, а набувають своєї 

гостроти з 24 лютого 2022 року у зв’язку з терористичною діяльністю агресора-

росії в Україні. Відповідно, весь світ під загрозою та потерпає від невизначеності 

в час криз. Саме тому актуальність концепції «сталості» в межах планети не 

втратить своєї гостроти і на перспективу. Тим більше, що концепція істотно 

відрізняється від теорії не лише своєю «незавершеністю», але й недостатньою 

верифікованістю. Наукові пошуки та дискусії повинні бути продовжені 

найближчим часом, допоки світова спільнота шукає рецепти сталості. 

Туристичний бізнес як інтернаціональна компонента третинного сектору та 

світової економіки має слугувати відновленню потенціалу територій та 

досліджуватись в аспекті синергетичного розвитку і надалі. 

mailto:grynukdiana@gmail.com
mailto:glebaN@gmail.com
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Очевидно, щоб почати розуміти значення сталого туризму у прикладному 

аспекті, потрібно почати з розуміння термінів «збалансований» і «стійкий 

розвиток». Проте, перш ніж перейти до цього, слід згадати про передумови: 

«Sustainable development» – загальна концепція стосовно необхідності 

встановлення балансу між задоволенням сучасних потреб людства і захистом 

інтересів майбутніх поколінь, включаючи їх потребу в безпечному і здоровому 

довкіллі. Отже, припускаємо, що сталий туризм не виснажується і має ресурс до 

відновлення [5]. Відповідно до «Комісії Брундтланд» (Brundtland Commission – 

Міжнародна (Світова) Комісія з навколишнього середовища і розвитку), сталий 

розвиток слід розуміти як «задоволення потреб сьогодення без шкоди щодо 

здатності майбутніх поколінь задовольняти свої потреби». Політика сталого 

розвитку підкреслює майбутній вплив будь-якої конкретної політики чи ділової 

практики на людей, екосистеми та економіку в цілому. Розглянемо наступні 

терміни більш детально. Згідно Кембриджського словника «стійкість» це 

здатність продовжувати працювати на певному рівні протягом певного періоду 

часу. Мова йде про те, що товари та послуги мають вироблятися таким чином, 

щоб не використовувати ресурси, які неможливо замінити, і не завдавати шкоди 

навколишньому середовищу в цілому. «Сталість» – здатність тривати 

(функціонувати) протягом певного періоду часу. «Відновлення» – повернути 

щось до попереднього стану. «Вичерпність» – використовувати або споживати 

обмежений ресурс [2, 6].  

Сталий розвиток має потужні економічні, екологічні та соціальні наслідки 

за рахунок дотримання основних принципів розвитку. Розвиток індустрії 

туризму також пов’язаний з основними відомими аспектами сталості, що 

регламентуються  сучасним світом. Аналіз нових шляхів, присутніх у сучасному 

світі, є важливим для індустрії туризму, оскільки глобальні економічні, соціальні 

та екологічні механізми постійно розширюються, оновлюються та набувають 

нових рис. Сталий розвиток краще розглядати як компетенцію вищого рівня, яка 

передбачає координацію низки різних факторів. Розвиток сталого туризму 

сприяє добробуту приймаючої громади, сприяє освіті з питань сталого розвитку 

та захищає навколишнє середовище; він також забезпечує кращий, більш 

результативний, досвід туризму та сприяє культурному обміну між туристами і 

місцевими жителями. З огляду на «філософію сталого розвитку» можна вважати, 

наприклад, що сучасний оздоровчий туризм є «стійким туризмом», оскільки: 

1. Туристи, що вирушають на оздоровлення (за діями та культурно-

ментальними ознаками) чутливі до таких питань, як сталість та екологія 

(занепокоєння та дії, спрямовані на захист навколишнього середовища) та 

усвідомлюють їх. 

2. Оздоровчий туризм – це «регенеративний туризм», тобто туристи 

прагнуть залишити місцевий пункт призначення у кращому стані, ніж вони його 

відвідали (оздоровчий туризм як «особистісно-відновлювальний» туризм). 

3. Оздоровчий туризм є частиною «руху» відповідального туризму з метою  

«створення кращих місць для життя людей і кращих локалітетів для 

відвідування» [1, 5].  

В той же час, туристи здійснюють багато видів діяльності, які негативно 
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впливають на стійкість локації. З «антиекологічною» поведінкою туристів можна 

впоратися за допомогою ефективних стратегій сталого управління. Отже, 

політика сталого туризму та управління дестинаціями розширюють можливості 

місцевих громад і сприяють вимогам туристів через управління та контроль 

діяльності туристичних дестинацій. Незважаючи на значні дослідження, сталий 

розвиток туризму залишається динамічним процесом, який постійно стикається 

з новими викликами.  Однак, наразі існує відсутність стійкості в результаті 

такого швидкого  та непередбачуваного зростання впливових чинників як мікро- 

так і макросередовища,  що призводить до нестійких рішень у туристичному 

секторі.  

Планування та управління мають вирішальне значення для розвитку 

туризму. Крім того, щоб досягти стійкості, туристичні напрямки повинні 

розробити відповідну політику для свого сталого розвитку. З іншого боку, 

екологічні та культурні ресурси є важливими факторами для розвитку 

туристичної дестинації, тому цими ресурсами слід керувати та розвивати 

відповідально саме через політику сталого туризму та управління. Встановлено, 

що соціально відповідальна практика туристичних напрямків сприяє сталому 

розвитку достатньо швидко [2]. Отже, розробка стратегій сталого туризму має 

вирішальне значення для сприяння стійкості до відновлення міжнародного 

попиту. Усталене управління туристичними напрямками може сприяти 

довгостроковому екологічному, соціальному та економічному розвитку, а також 

може забезпечувати покращений туристичний досвід [6]. 

Традиційно, дослідники підкреслюють, що туристи з різними рівнями 

ціннісних орієнтацій мають різну інтенсивність опору трансформації 

«проекологічного» ставлення. Туристи зацікавлені в багатьох екологічно 

небезпечних видах діяльності, проте не всі їхні дії є усвідомленими. Кілька 

результатів психологічних та нейронаукових досліджень, які проводилися 

зарубіжними науковцями репрезентують і підтверджують, що споживачі 

туристичних послуг (як і інші категорії населення) можуть фізіологічно 

адаптуватися до ситуації та прийняти рішення задовго до того, як свідомість 

почне свою оцінку. Отже, філософія сталості суспільства в цілому напряму 

пов’язана з концепціями та стратегіями, що ним вибудовується під впливом 

низки об’єктивних та суб’єктивних чинників [4]. Відповідно, це корелюється як 

в світі «ментального», особистісного сприйняття, так і у сфері соціально-

економічного середовища (мікро-, макросередовища), локалітету, дестинації, 

туристичного бізнесу в цілому.  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АДАПТИВНОГО ТУРИЗМУ 

КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ В ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

Одним з важливих засобів пізнання навколишнього світу, оздоровлення, 

реабілітації, відпочинку, сьогодні є туристична діяльність. Сучасною вимогою 

суспільства є розвиток таких туристичних відносин, за яких могли би почувати 

себе комфортно всі верстви населення. Одним з таких напрямків розвитку є 

адаптивний туризм, порівняно молодий напрям для туристичної галузі України, 

але надзвичайно затребуваний у майбутньому зважаючи на повномасштабні 

військові дії в Україні. 

Адаптивний туризм – це комплекс взаємовідносин соціального, 

психологічного, медичного, спортивно-оздоровчого та іншого характеру, які 

обумовлюють специфіку туристичного продукту при наданні туристичних 

послуг особам з особливими потребами. Соціокультурна реабілітація осіб з 

обмеженими можливостями розглядається як комплекс заходів, спрямованих на 

надання допомоги цій категорії громадян в досягненні та підтримці 

оптимального ступеня їх участі у взаємодії і комунікації з суспільством [1]. 

Соціальна значимість такого виду туризму зростає, оскільки людям з 

обмеженими можливостями сьогодні важко існувати без допомоги інших. Тому 

саме адаптивний туризм включає різноманітні механізми адаптації та 

самоадаптації, реабілітації людей з проблемами здоров’я, за активної участі 

самих реабілітантів. Для інтеграції осіб з інвалідністю у суспільство необхідним 

https://www.cnbc.com/2021/09/28/where-can-i-travel-in-southeast-asia-here-whats-open-for-tourists.html
https://www.cnbc.com/2021/09/28/where-can-i-travel-in-southeast-asia-here-whats-open-for-tourists.html
https://www.cnbc.com/2021/09/28/where-can-i-travel-in-southeast-asia-here-whats-open-for-tourists.html
https://www.cnbc.com/2021/09/28/where-can-i-travel-in-southeast-asia-here-whats-open-for-tourists.html
https://doi.org/https:/doi.org/10.15421/111858
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